
Единый государственный экзамен, 2024 г. МАТЕМАТИКА, 11 класс. Базовый уровень. Тренировочный вариант №1 от 11.09.2023  1 / 7 

Т
Р

Е
Н

И
Р

О
В

О
Ч

Н
Ы

Й
 К

И
М

 №
 2

3
0

9
1

1
 

Единый государственный экзамен 

по МАТЕМАТИКЕ 

Базовый уровень 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание. 

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 

Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам 

в виде числа или последовательности цифр. Сначала запишите ответы 

к заданиям в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите их в бланк 

ответов № 1 справа от номера соответствующего задания. 

Если ответом является последовательность цифр, как в приведённом 

ниже примере, то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1 

без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, что ответ на каждое задание 

в бланках ответов №1 был записан под правильным номером. 

Желаем успеха! 

Справочные материалы 
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Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 

или целое число, или последовательность цифр. Ответ сначала 

запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в 

БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. 

Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

Единицы измерений писать не нужно. 

В летнем лагере 249 детей и 28 воспитателей. В одном автобусе можно 

перевозить не более 45 пассажиров. Какое наименьшее количество таких 

автобусов понадобится, чтобы за один раз перевезти всех из лагеря в город?

Ответ: ___________________________. 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: 

к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент 

из второго столбца. 

ВЕЛИЧИНЫ ЗНАЧЕНИЯ 

А) площадь балкона в жилом доме 1) 300 кв. мм

Б) площадь тарелки 2) 3 кв. м

В) площадь Ладожского озера 3) 17,6 тыс. кв. км

Г) площадь одной стороны монеты 4) 600 кв. см

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер 

её возможного значения. 

Ответ: 

1 

2 

А Б В Г 
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На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА «Новости» во все 

дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, 

по вертикали – количество посетителей сайта за данный день. Определите 

по диаграмме, какого числа количество посетителей сайта РИА «Новости» 

было наименьшим за указанный период. 

Ответ: ___________________________. 

Среднее квадратичное трёх чисел 𝑎, 𝑏 и 𝑐 вычисляется по формуле 

𝑞 = √
𝑎2+𝑏2+𝑐2

3
. Найдите среднее квадратичное чисел √2, 3 и 17.

Ответ: ___________________________. 

У бабушки 25 чашек: 5 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка 

наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что 

это будет чашка с синими цветами. 

Ответ: ___________________________. 

Для того чтобы связать свитер, хозяйке нужно 900 граммов шерстяной 

пряжи синего цвета. Можно купить синюю пряжу по цене 70 рублей за 100 

граммов, а можно купить неокрашенную пряжу по цене 60 рублей за 100 

граммов и окрасить её. Один пакетик краски стоит 50 рублей и рассчитан на 

окраску 300 граммов пряжи. Какой вариант покупки дешевле? В ответе 

напишите, сколько рублей будет стоить эта покупка. 

Ответ: ___________________________. 

На рисунке точками показан прирост населения Китая в период с 2004 по 

2013 годы. По горизонтали указывается год, по вертикали – прирост 

населения в процентах (увеличение численности населения относительно 

прошлого года). Для наглядности точки соединены линией. 

Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 

периодов времени характеристику прироста населения Китая. 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

А) 2005-2007 гг. 1) падение прироста остановилось

Б) 2007-2009 гг. 2) наибольшее падение прироста

населения

В) 2009-2011 гг. 3) прирост населения находился в

пределах от 0,5% до 0,52%

Г) 2011-2013 гг. 4) прирост населения увеличивался

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

Ответ: 

3 

4 

5 

6 

7 

А Б В Г 



Единый государственный экзамен, 2024 г. МАТЕМАТИКА, 11 класс. Базовый уровень. Тренировочный вариант №1 от 11.09.2023  5 / 7 

Т
Р

Е
Н

И
Р

О
В

О
Ч

Н
Ы

Й
 К

И
М

 №
 2

3
0

9
1

1
 

В классе учится 20 человек, из них 13 человек посещают кружок по истории, 

а 10 – кружок по математике. Выберите утверждения, которые верны при 

указанных условиях. 

1) Каждый ученик этого класса посещает оба кружка.

2) Найдутся хотя бы двое из этого класса, кто посещает оба кружка.

3) Если ученик из этого класса ходит на кружок по истории, то он

обязательно ходит на кружок по математике.

4) Не найдётся 11 человек из этого класса, которые посещают оба кружка.

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. 

Ответ: ___________________________. 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 × 1 изображён прямоугольный 

треугольник. Найдите длину его большего катета. 

Ответ: ___________________________. 

Участок земли имеет прямоугольную форму. Стороны прямоугольника 

равны 35 м и 65 м. Найдите длину забора (в метрах), которым нужно 

огородить участок, предусмотрев проезд шириной 3 м. 

Ответ: ___________________________. 

Деталь имеет форму изображённого на рисунке многогранника (все 

двугранные углы прямые). Числа на рисунке обозначают длины рёбер в 

сантиметрах. Найдите объём этой детали. Ответ дайте в кубических 

сантиметрах. 

Ответ: ___________________________. 

В равнобедренной трапеции одно из оснований равно 5, а другое – 9. Высота 

трапеции равна 6. Найдите тангенс острого угла трапеции. 

Ответ: ___________________________. 

Даны два шара с радиусами 9 и 3. Во сколько раз площадь поверхности 

большего шара больше площади поверхности меньшего? 

Ответ: ___________________________. 
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Найдите значение выражения 

5

4
+

7

6
:
2

3
. 

Ответ: ___________________________. 

Банк начисляет на срочный вклад 11% годовых. Вкладчик положил на счёт 

4000 рублей. Сколько рублей будет на этом счёте через год, если никаких 

операций, кроме начисления процентов, со счётом проводиться не будет? 

Ответ: ___________________________. 

Найдите значение выражения 

(0,1)2 ∙ 103 ∙ 22.

Ответ: ___________________________. 

Решите уравнение 

𝑥2 + 8 = 6𝑥.

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из 

них. 

Ответ: ___________________________. 

На прямой отмечены точки 𝐴, 𝐵, 𝐶 и 𝐷. 

Каждой точке соответствует одно из чисел из правого столбца. Установите 

соответствие между указанными точками и числами. 

ТОЧКИ ЧИСЛА 

𝐴 1) log5 20
𝐵 

2) 
29

13
𝐶 3) √10
𝐷 

4) (
37

3
)

−1

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 

соответствующую цифру. 

Ответ: 

Вычеркните в числе 85417627 три цифры так, чтобы получившееся число 

делилось на 18. В ответе укажите какое-нибудь одно получившееся число. 

Ответ: ___________________________. 

Два человека отправляются из одного дома на прогулку до опушки леса, 

находящейся в 1,5 км от дома. Один идёт со скоростью 2,2 км/ч, а другой — 

со скоростью 4,4 км/ч. Дойдя до опушки, второй с той же скоростью 

возвращается обратно. На каком расстоянии от точки отправления 

произойдёт их встреча? Ответ дайте в километрах. 

Ответ: ___________________________. 

14 
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𝐴 𝐵 𝐶 𝐷
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На прилавке цветочного магазина стоят 3 вазы с розами: оранжевая, белая и 

синяя. Слева от синей вазы 15 роз, справа от белой вазы 11 роз. Всего в вазах 

23 розы. Сколько роз в оранжевой вазе? 

Ответ: ___________________________. 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 

соответствующего задания. 
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